

# ДЪРЖАВЕНЪ ВѢСТНИКЪ.



ДЪРЖАВЕНЪ ВѢСТНИКЪ

излиза

за сега три пѣти въ седмицата: вторникъ, четвъртъкъ и сѣбота.

Годишна цѣна на «Държавенъ Вѣстникъ»

за въ Книжеството е 16 л., за повѣкъ съ прибавление на пощенскитѣ разноси.

ЗА ВСѢКАКВИ ПУБЛИКАЦИИ

се плаща

за 1 редъ въ стѣлбецъ отъ половинъ страници 30 стотинки.

Писма за абонаменти и публикации

и всичко, що се отнася до Държавенъ Вѣстникъ, се испраща до Администрацията му.

Год. VI.

СОФИЯ, четвъртъкъ 28 юний 1884 год.

Брой 58.

ОФФИЦИАЛЕНЪ ДѢЛЪ.

## ТРОННО СЛОВО

произнесено на 27 юний 1884 година отъ НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО при отварянието извънредната сессия на IV обикновено Народно Събрание въ г. Търново.

### Господа Представители!

„Съ истинско удоволствие Ви привѣтствувамъ, събрани въ тази историческа ограда. Подиръ окончателното възстановление на конституционний режимъ, Моето правителство счете за своя длъжностъ и за сжщественна частъ отъ своята миссия да не остави страната безъ народно представителство, споредъ възстановлений режимъ. Това представителство ще се свиква редовно по установления отъ Конституцията редъ. Настоящата извънредна сессия, за която сте събрани сега въ старата Българска Столица, е свикана за да се състави окончателно народното представителство чрезъ провѣрките, къмъ които имате да пристѣпите, и да се даде понататъшно надлежно направление на държавнитѣ работи. Тѣй като въ една конституционна държава, народната воля, законно изказана, е едно отъ първитѣ условия за успѣшний ходъ на работитѣ, то правителството Ми, за да може да развие спокойно понататъшната си дѣятелностъ и да се представи предъ Васъ въ редовната сессия съ нѣкои необходимими законопроекти, искрено желае да узнае чрезъ Васъ тая народна воля. Запознаванието на правителството Ми съ нея е толкозъ по-много необходимо, че като се дигнаха съвършено недумѣнията относително сжществуващия режимъ, настанѣло е вече врѣме за тихо работенъе върху расчислената почва.

### Господа Представители!

Увѣренъ, че Вие сте дошли тука съ най-искренни намѣрения да направите добро на отечеството и да закрѣпите у Насъ едно трайно управление, азъ не се съмнявамъ, че Вие, не само ще изпълните по най-родолюбивъ начинъ възложената Ви въ днешно врѣме задача, но ще покажете йоще на дѣло, че конституционний режимъ може и у Насъ да сжществува и прѣуспѣва въ пълна гармония съ необходимиятъ порядкъ за мирното развитие на страната въ всѣко отношение.

Обявямъ настоящата извънредна сессия на IV-то Народно Събрание открито и призовавамъ надъ Вашитѣ дѣйствия и усилия Божието Благословение. Велико Търново, 27 Юний 1884 година.

АЛЕКСАНДРЪ.“

### По Министерството на Финанситѣ.

Съ указъ подъ № 76 отъ 13 юний т. г. се постановява: по ст. I назначава се за бухгалтеръ при Руссенский банковъ клонъ, контролера при Руссенското окръжно ковчежничество Георги К. Болѣрки, съ годишна заплата 4200 лева; по ст. II назначава се за контролеръ при Руссенското ковчежничество, помощника контролера при същото ковчежничество Панайотъ Симеоновъ, съ предвидената по бюджета заплата, и по ст. III назначението да се счита отъ денъ на приемането длъжността.

Съ приказъ подъ № 71 отъ 13 юний Д. Ц. Илиевъ се назначава за писаръ при Ломската митница, съ предвидената заплата въ бюджета.

### ПРИКАЗЪ

№ 76.

Кулския финансовъ нагледникъ, Димитръ Табаковъ, се премѣстюва за такъвъ въ Добричката околия, а вмѣсто него на същата длъжностъ въ Кулската околия се назначава Мито Петровъ, който ще начне да получава плата отъ деня на встъпването му въ служба.

Търново, 22 юний 1884 год.  
Министръ на Финанситѣ: М. К. Сарафовъ.

По Минист. на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията.

### ПРИКАЗЪ

№ 42.

На 21 текущия юний, при производяването работитѣ по постройката на конюшнитѣ на конния № 1 полкъ въ София, корнизата на постройката надхълъ и на двама отъ работницитѣ били причинени нежелателни удари.

Като се изслѣдоа тоя случай, оказа се, че той е произлезълъ отъ съвършено неправилно и небрежно извършване на работитѣ и отъ недоглеждането на ржководителитѣ на постройката.

Вслѣдствие на горѣизложеното, предлагамъ на предприемача Т. Нешова да окаже, кой е отговорния распоредител на работитѣ по постройката отъ негова страна и да поправи всичкитѣ недостатъци въ работитѣ на постройката, като развали всичко, което не е било добръ направено и да го направи отъ ново. На правителствения же архитектъ ржководителъ В. Рубала поставямъ въ видъ

допуснатитѣ неправилности въ работитѣ, а кондуктора К. Лютига отстранявамъ отъ надзираването работитѣ по постройката.

София, 26 юний 1884 г.

Управляющия Министерството:

Князь М. Хилковъ.

### По Военното Министерство.

### ПРИКАЗЪ

№ 84.

Предъ видъ на еднакво и по-евтино въоръжаване на офицеритѣ, Негово Височество изволи да утвърди новия образецъ на офицерското студено (холодно) оръжие заедно съ портупей, а именно:

а) шашка въ дървена капия, обшита съ черна лакирована кожа, съ мѣденъ позлатенъ кафезъ, съ такава също дужка и ржкоятка, облечена съ рибена кожа и обвита съ мѣдна тель;

б) портупей: за всичкитѣ Гг. Штабъ-офицери и за Оберъ-офицеритѣ отъ артиллерията, инженеритѣ, отъ Генералния штабъ и отъ военно-сѣдебното вѣдомство — тѣсенъ галуненъ, споредъ цвѣта на прибора, и отъ еднаква форма съ введения въ Русскитѣ войски; пакъ за Гг. Оберъ-офицеритѣ отъ пѣхотата и пионеритѣ — също такъвъ тесенъ портупей отъ черна лакирована кожа съ металчески части, споредъ цвѣта на прибора.

Съществуващитѣ сега портупей въ кавалерията, а тѣй също темляцитѣ — пѣхотни и кавалерийски, си оставатъ безъ измѣнение.

При това Негово Височество, като взе въ внимание, че много отъ офицеритѣ въ разво време сж си накупили скъпо оръжие отъ Кавказска форма съ добри клиноци и съ сребърно украшение, изволи да разрѣши на всичкитѣ такива офицери и заанапредъ да си носятъ имѣющето се у тѣхъ оръжие на неопредѣлено време.

На всичкитѣ други офицери се разрѣшава да доизнасятъ неформеното оръжие до 1 януарий 1885 год. Пакъ новопроизводителитѣ офицери, а също и тия, които отново постѣпватъ на служба въ Българската войска, обязательно трѣбва да си купятъ оръжие по новоутвърдената форма.

Портупейтѣ отъ старата форма се разрѣшава да се доизнасятъ до 1 януарий 1885 год., слѣдъ което време шашкитѣ, както отъ нововведенитѣ, тѣй и скъпитѣ отъ Кавказска форма трѣбва обязательно да се носятъ на портупей отъ новата форма.

Настоящия приказъ не се отнася до Гг. офицеритѣ отъ Собствения на Негово Височество конвой, които си запазватъ присвоенитѣ имъ сабли.  
София, 12 юний 1884 год.

Подписалъ:

Министръ на Войната, Генералъ-Майоръ  
Князь Кантакузинъ.

### ПРИКАЗЪ

№ 85.

Негово Височество всемилостивѣйше изволи да награди съ Български воененъ орденъ „солдатски сребъренъ кръстъ“ бившитѣ ошълченци:

1) отъ 1 дружина Коста Ивановъ за храбростъ и мъжество, които е показалъ въ боеветѣ на 17 и 18 юлий при Джуранлии, на 19 юний подъ Ески-Загра и на 9—12 августъ при защитата на Шипка;

2) отъ 3 дружина Димитрия Денкова за мъжество и храбростъ, които е показалъ въ минжлата война 1877—1878 години;

3) отъ 5 дружина Стояна Миркова за боя на 4 юлий при Уфлани, на 5 юлий при Казанлъжъ, на 9—12 августъ при защитата на Шипка;

4) отъ 4 дружина Захария Таукчиева за храбростта, която е показалъ при защитата на Шипка на 9—12 августъ, и

5) отъ 4 дружина Корнея Толкачева за мъжество и храбростъ, които е показалъ при защитата на Шипка отъ 9 до 21 августъ 1877 г.  
София, 12 юний 1884 год.

Подписалъ:

Министръ на Войната, Генералъ-Майоръ  
Князь Кантакузинъ.

### ПРИКАЗЪ

№ 86.

Отъ възбуденото въ Военното Министерство дѣло по жалбата на полицията, за гдѣто не се допуснали нейния агентъ да прегледа дюкяна, който се намиралъ близо до казармитѣ на една отъ частитѣ на войската, подъ предлогъ, че дюкяна като търгувалъ само съ потребнитѣ нѣща за долнитѣ чинове и като расположенъ въ земята на казармитѣ, билъ се намиралъ въ изключително положение, — азъ виждамъ, че нѣкои началници на частитѣ си съставили неправилно мнѣние, както за правата и обязаноститѣ на съдържателитѣ на търговскитѣ заведения, така сжщо и особенно за отношението на военно-служашитѣ къмъ правителственитѣ агенти, на които е възложена обязан-

ността да преслѣдватъ нарушението на уставитѣ за питейния и тютюнения сборъ.

За избѣгване на всевъзможни недоразумѣния, считамъ за нужно да укажж, че на основание дѣйствующитѣ въ Княжеството закони, всичкитѣ лица търгующи съ питеята и тютюнь (съ исключение на ония, които се намѣрватъ при военнитѣ събрания) трѣбва да бжджтъ снабдени съ патенти и че за никакви исключения или привилегии въ полза на съдържателитѣ на дюкянитѣ, устроени близо до казармитѣ и търгующи съ потребнитѣ нѣща за долнитѣ чинове, въ закона не се поменова даже; на равно съ другитѣ заведения, достъпна въ които е откритъ за всякого, тѣзи дюкяни сж подчинени на всичкитѣ правила установени отъ закона; велѣдствие на това за безусловното право за влизание въ тѣхъ на чиновницитѣ отъ Министерството на Финанситѣ и полицията за ревизия, — не може да има никакво съмнѣние. Военно-служашитѣ не само че нѣматъ право да имъ препятствуватъ въ това, но напротивъ сж длъжни въ случай на нужда да имъ оказватъ законно съдѣйствие, както това се иска отъ всяки единъ долень чинъ, който „ако нѣкой отъ полицейскитѣ чинове се обърне къмъ него за съдѣйствие, то той е длъженъ да му помогне, споредъ дълга на воинското звание“. (Уставъ за вжтрѣшната служба § 41).

Заедно съ това, на основание 125 статия отъ врѣмения уставъ за питейния сборъ въ Българското Княжество (1879 г.), която запретиава продаването на питеята на разстояние по-малко отъ 100 раскрача отъ казармитѣ, заповѣдвамъ на началницитѣ на частитѣ да наблюдаватъ, да не се продаватъ въ дюкянитѣ расположены на казарменитѣ земи подобни питеята; ако би продажбата да става на разстояние по-малко отъ указаното въ закона, на земя частна или градска, да съобщаватъ на надлежнитѣ граждански власти, да взематъ мѣрки за прекращаването ѝ като противозаконна.  
София, 12 юний 1884 год.

Подписалъ:

Министръ на Войната, Генералъ-Майоръ  
Князь Кантакузинъ.

### Отъ Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла

### ОКРЖЖНО

№ 1363.

До Гг. окржжнитѣ управители.

Съ доклада №. 1276 отъ 12 юний и указъ №. 144 на Негово Височество, напечатанъ въ

„Държавенъ Вѣстникъ“ брой 55 отъ 19 юний, страница 1, отпущатъ се 180,000 лева за построяване нови болнични здания въ околитѣ, въ които таквизъ нѣма. Велѣдствие на това, предлагамъ ви, г-не управителю, да се распоредите и узнаете мнѣнието на подвѣдомствения вамъ окр. съвѣтъ относително тѣзи часть на доклада, която се отнася до околитѣ въ подвѣдомственното вамъ окръжие. Същеврѣменно трѣбва да съберете и да ми доставите точни свѣдѣния, кои отъ околитѣ сѣ готови, сѣ въ състояние и общаватъ да спомогнатъ къмъ опредѣлената имъ сума за построяване околийска болница.

За по-точно разяснение на дѣлото, съобщавамъ ви за свѣдѣние и слѣдующето:

1) въ Министерството на Общитѣ Сгради се работи типъ на планъ за малка болница, който, щомъ бѣде готовъ, ще ви бѣде испроводенъ, и

2) до като се назначатъ лѣкари за всичкитѣ околии ближашиитѣ околийски лѣкари ще посѣщаватъ въ опредѣлени дни болницитѣ, които има да се откриятъ на ново въ околитѣ.

Като се распоредите съобразно съ горѣказаното, ще ми съобщите въ най-непродължително врѣме събранитѣ отъ васъ свѣдѣния.

София, 23 юний 1884 год.

Управляющій дѣлата на Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла:

Петковъ.

Главенъ лекаръ: Брадель.

Секретаръ: Матинчевъ.

## ОКРЪЖНО

№ 1422.

До Гг. окръжнитѣ управители и Софійскій градоначалникъ.

Съобщава се на Гг. окръжнитѣ управители и Софійскій градоначалникъ за свѣдѣние, че предъ видъ на появившата се холера въ Тулонъ и Марсилия (Южна Франция) се установява карантинъ въ Балчикъ и Варна за пасажери и стоки, които идатъ отъ Средиземноморекитѣ портове на Франция, именно за кораби съ чистъ патентъ само санитарно преглеждане, а за кораби съ нечистъ патентъ единадесетъ-дневенъ карантинъ, като се считатъ въ това число и днитѣ на пхтуванието на корабитѣ.

София, 27 юний 1884 год.

Управляющій Дѣлата на Министерството:

Петковъ.

Главенъ лѣкаръ: Брадель.

Секретаръ лѣкаръ: Матинчевъ.

## НЕОФИЦИАЛЕНЪ ДѢЛЪ.

Софійско окръжно управление.

### РАПОРТЪ

№ 7494.

Господину Министру на Вжтрѣшнитѣ Дѣла.

Въ допълнение рапорта ми отъ вчерашна дата подъ № 7451, честь имамъ да ви съобщя, г-не Министре, че освѣнъ хванатитѣ вече двама разбойници и тѣхнитѣ ятаци, вчера сутринята, находящата се потеря въ Етрополската околностъ се е присрѣщнала и ударила съ нѣколко отъ другаритѣ на хванатитѣ вече разбойници между Етрополе и с. Стржгелъ на мѣстото називаемо Калдърма. Единъ отъ разбойницитѣ раненъ на 4 мѣста и уловенъ живъ отъ потерата. Дознание още се произвежда. За името му и произвежданieto до сега извѣстие не съмъ получилъ. Испратенъ Златицкий околийскій лѣкаръ и съдебния слѣдователь на мѣстото. По послѣ, съ телеграмма подъ № 1339 отъ снощи, Златицкий околийскій началникъ въ допълнение ми явява, че освѣнъ ранения на 4 мѣста, за когото е дума по горѣ, билъ раненъ и другъ единъ разбойникъ, но избѣгналъ и че испратената потеря кадѣ Стржгелъ, се предполага, че ще го намѣри нѣкадѣ на пътя умрѣлъ. — Подробности ще можъ да ви доставя, г-не Министре, слѣдъ получаване произвежданото сега дознание. По имѣющитѣ се обаче свѣдѣния, относително върлуванието на разбойническитѣ шайки въ ввѣренното менъ окръжие и Румелийскитѣ граници, можъ да се надѣвамъ, че предъ видъ взетитѣ своевременно е ергически мѣрки, че наскоро ще се пречисти окръжието съвршено и отъ останалитѣ другаре на хванатитѣ вече разбойници.

София, 22 юний 1884 год.

Окръженъ управитель: П. Станчовъ.

За секретаръ: Т. Гроздановъ.

### РАПОРТЪ

№ 7580.

Господину Министру на Вжтрѣшнитѣ Дѣла.

Въ допълнение рапорта ми отъ вчерашната дата подъ № 7494, честь имамъ да ви съобщя, господине Министре, че ранения разбойникъ билъ на седемъ мѣста ударенъ, именува се Петръ Димитровъ, македонецъ, родомъ отъ Джумайскій окръгъ (Турция) отъ село Еленица и че на 22 того умрѣлъ; освѣнъ това съ телеграммата отъ 22 того подъ № 1350, Златицкий околийскій началникъ явява, че освѣнъ уловения Петръ Димитровъ, втория раненъ разбойникъ билъ нѣкой си Ангелъ, македонецъ отъ Джумайско (Турция) рѣстъ срѣдепъ, лице гранаво, мустацн жълти срѣдни, брада малка черна, облеченъ съ червеникава дрѣха, опасанъ съ аленъ поясъ, обутъ съ царвули и въоръженъ съ мартинка; околийскій началникъ телеграфиралъ Етрополскому приставу да испроводи хора да го търсятъ по балкана да не би нѣкадѣ като е раненъ да е умрѣлъ.

До този часъ, обаче, нѣмамъ никакво извѣстие, ако е намѣренъ или не, а тъй сѣщо и нѣмамъ подробности по испита направенъ върху уловенитѣ двама, които свѣдѣния щомъ получатъ ще имамъ честта да ви съобщя съ особенъ рапортъ.

София, 23 юний 1884 год.

Окръженъ управителъ: П. Станчовъ.  
Секретаръ: М. П. Грековъ.

Споредъ единъ рапортъ отъ Шуменскій окръженъ управителъ отъ 19 юний т. г. подъ № 3633, на 16 сѣщій мѣсець, вечерта, шесть души разбойници сѣ се появили въ гората между селата Чикендинъ и Кабдж (Е.-Джумайска околия) и зели отъ единъ овчаръ една коза съ едно яре. На 17 сѣщій другъ единъ разбойникъ се явилъ въ с. Къзъ-апа-теке. Потерата, която била въ селото, почнала да ги прислѣдва, но отъ силенъ дъждъ и тъмнина не могла да издири на кждѣ заминжли. За понататъшното имъ прислѣждане сѣ взети мѣрки и съобщено е за това на съсѣднитѣ власти.

## Телеграфически депеша

на

„ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ“.

Търново, 27 юний 1884 година.

София, Министерството на Вжтрѣшнитѣ Работи.

Каравеловъ избранъ за председателъ на Народното Сѣбрание, Министерството поднови оставката си, която се прие. Каравеловъ поканенъ отъ Негово Височество да състави кабинетъ. Дайте гласность на телеграмата ми.

Министръ: Д. Цанковъ.

Етрополъ, 22 юний 1884 год.

София, Министру на Вжтрѣшнитѣ Дѣла.

Ранений и уловений отъ Етрополската потеря разбойникъ днесъ умрѣ; той се именува Петко Димитровъ и споредъ добититѣ до сега свѣдѣния той е отъ тѣзи разбойници, които бѣха се появили въ Луковитската околия; потерата преслѣдва и разнени му другаръ Ангела. No. 28.

Окръженъ управителъ: Козаровъ.

Трънъ, 22 юний 1884 год.

София, Министру Вжтрѣшнитѣ Дѣла.

Получихъ донесения отъ Трънскій околийскій началникъ, че въ една кория, близо при с. Сухи-Долъ, Клисурска община, се появили четворица разбойници, които ако и да били преслѣдвани отъ стражаритѣ, оставени въ с. Клисура, заедно съ нѣкои жители отъ с. Сухи-Долъ, но немогли да сполучатъ да ги заловятъ; за прекращение на по-нататъшното распространение на разбойничеството, распоредихъ се, да се състави потеря. № 2678.

За окр. управителъ: Глигоровъ.

Разградъ, 27 юний 1884 година.

София, Министру Вжтрѣшнитѣ Дѣла.

На 23 тогъ, трима разбойници хванали Юсуфъ Исмаиловъ, отъ селото Садина, (Поповска околия) въ мѣстността „Гьолджукъ“, три километра далечъ отъ селото, взели му тринадесетъ гроша, одарили му нѣколко плесници и го пустинали; предполага се двамина отъ разбойницитѣ да сѣ Мехмедъ Юсеиновъ Абдуловлу и Билялъ Османовъ, изселени жители отъ селото Садина, които сѣ се завържили да разбойничестватъ. № 4401.

Управителъ: Жебаровъ.

(Агенция Хавасъ).

22 юний 1884 год.

Парижъ. По причина на нерасположение г. Ферри не можя да присѣтствова при погребението на Тиссо.

Презъ послѣднитѣ 24 часа въ Тулонъ е имало 12 смъртни случаи а въ Марсилия 5.

Лондонъ. По причина че е малко боленъ г. Гладстонъ не можя да присѣтствова въ днешното засѣдание на камарата на общинитѣ.

23 юний.

Римъ. Между католическата партия увѣряватъ, че подъ впечатления на побѣдата на клерикалитѣ въ Белгия твърдѣ е възможно напата да позволи на клерикалитѣ въ Италия за напредъ да зематъ участие въ политическитѣ избори.

Парижъ. Сенатътъ ще назначи въ вторникъ комисията, която да приготви рапортътъ върху гласований отъ камарата проектъ по преглежданието на конституцията. Твърдѣ е вѣроятно, че проекта ще се отхвърли. До сега въ Парижъ не е заблѣженъ ни единъ холерически случай. Въ Тулонъ е имало единадесетъ смъртни случаи а въ Марсилия шесть.

Китайскій chargé d'affaires Лефугнасъ е ималъ вчера разговоръ съ г. Ферри. Увѣряватъ, че той, при този разговоръ, отречълъ всяка неприятелско желание отъ страна на правителството му въ случката у Лангсонъ и обьявилъ, че Лихюнгъ-Шангъ е съвършено чуждъ въ туй дѣло.

Лондонъ. Политическитѣ кръгове постоянностватъ да вѣрватъ, че конференцията ще посрѣщче голѣми мжчнотии, но че силитѣ сѣ наклонни да ѝ даджатъ възможность да постигне цѣльта си.

Вѣстникъ Daily Telegraph\* извѣстява, че католическата миссия въ Суданъ, която е избѣгала въ Каиро, е получила извѣстие отъ частенъ изворъ — споредъ което извѣстие, слуха за превземанието на Хартумъ отъ Махдия се потвърдява. Но и до сега още този слухъ не се е потвърдилъ официално.

24 юний.

Букурещъ. Официалний вѣстникъ извѣстява, че оставката на г. Аврелиана, министра на народното просвѣщение се приела и на негово мѣсто се назначилъ г. Цицу, министрътъ на вжтрѣшнитѣ дѣла, поради което г. Братиано, председателъ на министерскій съвѣтъ взелъ портфейла на вжтрѣшнитѣ дѣла, а генералъ Фалкояно се назначилъ за министръ на войната.

Лондонъ. Въ Тулонъ е имало 19 смъртни холерически случая, а въ Марсилия 15.

Римъ. Между подложенитѣ на прегледвание въ лазарета у Салуцъ Италианци работници е имало два холерически случая, отъ които единия послѣдванъ отъ смъртъ. Отъ автопсията се направило заключение, че тази епидемия е азиатска холера.

Цариградъ. Посолствата сж заняти съ настоятелното искане на Портата да закрие, даже на сила, чуждитѣ пощенски писалища, въ слѣдствие на послѣдната Турско-Българска пощенска конвенция. Портата очаква на скоро да се издаде Султанско ираде, което да уполномости правителството да земе подобни мѣрки. Австрия първа даде поводъ на това, като удовелетвори България съ закриванieto установенитѣ въ България Австрийски пощенски писалища. Този въпросъ е далъ поводъ за единъ конфиденциаленъ циркуляръ отъ Великий везиръ до областнитѣ управители въ който той имъ изрично препоръчва да управляватъ безъ да се вдаватъ на влиянието на консулитѣ и особно въ въпроситѣ съ чужди подданици.

25 юний.

Лондонъ. Днесъ финансовитѣ съвѣтници разискватъ цифритѣ относително Египетскитѣ финанции. Не може да се вѣрва, че идущето събрание на конференцията ще стане по рано отъ осемъ дни.

Управителтъ на Донгола извѣстява, че гарнизона въ Дебехъ е отблъснълъ едно нападение отъ 1300 въстанници.

Триестъ. Вѣст. „Osservatore“ опровѣргава извѣстието че ужъ на Истрийската желѣзнична линия е била открита мина съ динамитъ.

Парижъ. Въ камарата на депутатитѣ г. Ферри обяви, че правителството било поискало отъ Китай удовлетворение за нарушението трактата на Тиенъ-чинъ. Мълви се, че Франция ще иска обезщетение 250 милиона фр.

Презъ послѣднитѣ 24 часа, е имало 17 холерически смъртни случаи въ Марсилия и 9 въ Тулонъ.

Вѣлградъ. Г. Гарашинъ е получилъ голѣмий кръстъ на австрийский орденъ „Леополдъ“.

Пола. Императорътъ и Архи-дукътъ Рудолфъ пристигнѣхъ тука отзаранъ за да присѣтствуватъ на маневритѣ на флотата. Настанили сж се на яхтата — Мирамаръ.

26 юний.

Цариградъ. Пжтницитѣ, които се качватъ на кораби въ Варна ще се подлагатъ на лични медицински визитирания въ Варна и при влизанieto имъ въ Босфора.

Римъ. Опровергава се слуха за че е билъ заблѣженъ холерически случай въ Верона.

По цѣла Италия санитарното състояние е най добро.

Парижъ. Отъ вчера заранъ до 11 часътъ веч. у Марсилия е имало осемъ холерически смъртни случаи, а въ Тулонъ седемъ.

Парижъ. Сенатската коммисия за приготвяването на рапорта върху проекта за прегледването на конституцията се състои отъ деветъ членове противъ и деветъ за проекта.

Презъ послѣднитѣ 24 часа у Тулонъ е имала 16 смъртни случаи, 20 въ Марсилия и три въ Ексъ.

## СПИСЪКЪ

на жертвователитѣ за храма „Св. АЛЕКСАНДРЪ НЕВСКИЙ“ въ г. Созия.

I.

Негово Височество Князя 5,000 лева.

II.

Народното Събрание 200,000 лева.

III.

### Общински управления.

Софийско 200,000 л.; Търновско 6,180 л.; Руссенско 10,000 л.; Силистренско 4,000 л.; Разградско 2,000 л.; Трънско 1,600 л.; Царибродско 1,000 л.; Тутраканско 5,000 л.; Самоковско 3,000 л.; Габровско 100 л.; Севлиево 3,000 л.; Видинско 4,000 л.; Тръвненско 200 л.; Шумненско 1,500 л.; Балчикско 5,000 л.; Ломско 1,000 л.; Берковско 1,000 л.; Тетевенско 10 л. 55 ст.; Вѣлоградчическо 200 л. — Всичко отъ общинскитѣ управления 248,790 л. 55 ст.

IV.

### Служащи въ Министерствата.

а) *Министерство на Финанситѣ*: Г. Д. Начовичъ 50 л.; Д. Попповъ 20 л.; М. Теневъ 40 л.; И. Наумовъ 20 л.; И. Урумовъ 15 л.; Ж. Вълчевъ 10 л.; К. Босилковъ 10 л.; Д. Бошковъ 5 л.; А. И. Богдановъ 5 л.; Д. Т. Барзовъ 12 л.; Георг. Балжиларски 14 л.; Д. Гладичовъ 10 л.; Г. Т. Блъсковъ 7 л.; Т. Икономовъ 5 л.; П. Сахатчиевъ 4 л.; Георг. Босилковъ 4 л.; Н. Станчевъ 5 л.; А. Станишевъ 3 л.; В. Гавриловъ 4 л.; А. Гранчаровъ 3 л. 50 ст.; Ив. Георгиевъ 2 л. 50 ст.; Хр. Пѣшовъ 2 л. 50 ст.; Н. Михайловъ 2 л.; Георг. Стояновъ 2 л.; И. Т. Блъсковъ 2 л.; П. Свакяръ 2 л.; Маринъ Петровъ 2 л.; Тодоръ Караюрдановъ 2 л.; С. Костадиновъ 20 л.; Н. Ш-евъ 10 л.; Г. П. Попшовъ 5 л.; М. Тетевъ 2 л.; Г. П. 1 л.; Н. И. Нановъ 1 л. 50 ст.; М. Купервасеръ 2 л.; А. Вълчовъ 2 л.; Д. П. Ивановъ 14 л.; К. Х. Ангеловъ 7 л.; Иор. П. Дръновский 5 л.; Димитриевъ 1 л.; К. 2 л.; Ив. Стойчевъ 1 л.; Н. Силянковъ 1 л.; П. Костовъ 1 л.; Т. М. Варзовъ 2 л.; Г. Златарски 20 л.; Г. П. Шойлековъ 15 л.; Н. Витановъ 5 л.; П. Н. Т. 3 л.; Иванъ Н. Градинаровъ 2 л.; С. Кирьяковъ 2 л.; С. Гърдовъ 5 л.; Т. А. 5 л.; М. Поповичъ 7 л. — Всичко отъ служащитѣ въ Министерството на Финанситѣ 405 л.

б) *Министерство на Правосъдието*: К. Стойловъ 100 л.; Дим. Михайловъ 20 л.; д-ръ Бодаревъ 10 л.; П. П. Карапетровъ 10 л.; Т. Мироновъ 5 л.; Г. Пановъ 5 л.; Н. Петровъ 4 л.; Ж. Н. Георгиевичъ 5 л.; Спиридонъ Д. Велевъ далъ въ опълчението; Георги Н. Чачевъ 5 л.; Н. Х. Михайловский 3 л.; Никола Георгиевъ 4 л.; В. К. Макулски 2 л.; Р. Ив. Балицкий 2 л.; Ив. Д. Божиловъ 2 л.; Т. Д. Божковъ 2 л.; А. Х. Карчевъ 1 л.; Хр. Костовъ 2 л.; А. Н. Лопатаровъ 2 л.; Василь Димовъ 1 л.; Калозовъ 1 л. 50 ст. — Всичко отъ служащитѣ въ Министерството на Правосъдието 186 л. 50 ст. (Слѣдва).

Председателъ: Икономъ П. Теодоръ.

Секретаръ: Гр. Т. Гладиевъ.

## ГОДИШНО СПОМОЩЕСТВОВАНИЕ

на

## „УЧЕБЕНЪ ВЪСТНИКЪ“

за втората (1884) годишна,

наредъ въ Българско е само 8 лева, а въ чужбина 10 лева.

Подписка за въ България става въ Министерството на Народното Просвѣщение, въ канцеляриитѣ на окръжнитѣ инспектори, окръжнитѣ управители и околийскитѣ началници, а въ Источна Румелия — въ книжарницитѣ на г. г. Данова и Манчова въ Пловдивъ. Абонаментната стойност на вѣстника отъ България се внася въ ковчежничествата и тамъ дѣто става записванието.

Издаденитѣ до сега петъ книжки отъ второто течение на вѣстника иматъ слѣдующето съдържание:

## Книжка I—II.

- I. Нѣколко думи за методиката и географията въ първоначалнитѣ и класнитѣ училища.
- II. Нѣколко думи за историята като учебенъ предметъ.
- III. Домашно възпитание.
- IV. Какъ да снабдимъ нашитѣ училища съ учебници.
- V. Репортъ до Глав. Управителъ на Источна Румелия отъ Директора на Народното Просвѣщение, за положението на учебното дѣло въ областта презъ 1882—3 училищна година.
- VI. Бюджетъ за расходитѣ на Министерството на Народното Просвѣщение за 1884 г.
- VII. Извлечение отъ дневницитѣ на Учебния Съвѣтъ.
- VIII. Вѣлѣжки за училищата и образованието въ Българско.
- IX. Пожертвования за народното образование.
- X. Вѣлѣжки върху училищата и образованието по свѣта.
- XI. Научна хроника.
- XII. Книжнина.
- XIII. Височайши укази по вѣдомството на Министерството на Нар. Просвѣщение.
- XIV. Прикази по Министерството на Нар. Просвѣщение.
- XV. Окрѣжни предписания отъ Министерството на Нар. Просвѣщение.

## Книжка III.

- I. Нѣколко думи за методиката на географията въ първоначалнитѣ и класнитѣ училища (продължение).
- II. Упътвания за преподаванието на математиката въ трикласнитѣ училища и реалнитѣ гимназии.
- III. Едуардъ Лабуре.
- VI. Проектъ за правила за учителскитѣ съвѣти при общинскитѣ училища.
- V. Извлечение изъ дневницитѣ на Учебния Съвѣтъ.
- VI. Вѣлѣжки за училищата и образованието въ Българско.
- VII. Пожертвования за народното образование.
- VIII. Вѣлѣжки върху училищата и образованието по свѣта.
- IX. Смѣсь.
- X. Книжнина.

- XI. Височайши укази по вѣдомството на Министерството на Нар. Просвѣщение.
- XII. Прикази по Министерството на Нар. Просвѣщение.
- XIII. Врѣмenni правила за зрѣлостнитѣ испитания въ Софийската класическа гимназия.
- XIV. Прибавление: „Очерки изъ историята и народнитѣ сказания“. Срѣднитѣ вѣкове. Преводъ Н. Михайловскаго. 1884.

## Книжка IV—V.

- I. Нѣколко думи за методиката на географията въ първоначалнитѣ и класнитѣ училища (продължение и край).
- II. По въпроса за педагогическитѣ училища.
- III. Извлечение изъ дневницитѣ на Учебния Съвѣтъ.
- IV. Вѣлѣжки за училищата и образованието въ Българско.
- V. Пожертвования за народното образование.
- VI. Книжнина.
- VII. Височайши укази по вѣдомството на Министерството на Нар. Просвѣщение.
- VIII. Прикази отъ Министерството на Нар. Просвѣщение.
- IX. Окрѣжни предписания отъ Министерството на Нар. Просвѣщение.
- X. Прибавление: „Очерки изъ историята и народнитѣ сказания“.

## ПОКАНА

отъ

БЪЛГАРСКОТО КНИЖОВНО ДРУЖЕСТВО  
въ СРЪДЕЦЪ.

Книжка IX на Периодическо Списание на Бълг. Книжовно Дружество вече се отпечата и десетата се намѣра подъ печатъ. Въ тая IX книжка се обявя на публиката, че на Дружеството членовѣтъ ще иматъ главно събрание, което ще се открие на идущий 27 юлий тая година и на което събрание главната задача ще бѣде преобразованието на Дружеството, споредъ новото положение на България. Върху корцитѣ на всяка книжка за първото така и за второто четение на Пер. Списание и съ особна покана, издадена лани на Петковденъ отъ страна на Бълг. Книжовно Дружество, обявява се на почтенната публика, че годишната стойност на Списанието се предлаща наведнѣжъ. Съ такъво приканвание ако и да се наумѣва непрестанно за знание на всѣкитѣ, па ако и вече да се приближава врѣмето за главното събрание на Дружеството, дѣто ще се разгледватъ между другитѣ работи и смѣткитѣ на Дружеството, до сега обаче малцина отъ спомоществователитѣ сѣ се погрижили сами да заплатятъ стойността на книжкитѣ, а повечето отъ тѣхъ слѣдватъ да ги приематъ безъ предплата и на вѣра; едвамъ нѣкои отъ тѣхъ заплатихъ си дълга къмъ Дружеството. Но има и такива спомоществователи, които, освѣнъ дѣто не сѣ си сторили трудъ да заявятъ сами, както далъ Господъ, че желаятъ да приемватъ книжкитѣ и отъ второто течение на Списание, ами още се сърдятъ, дѣто не имъ сме прашали споменжитѣ книжки, макаръ че не били направали сами никакво за-

явление по тая работа въ администрацията на Дружеството. Намѣрватъ се обаче и такива отъ ланскитѣ ни спомоществатели, които на запитването ни, да ли желаятъ да приемватъ книжкитѣ на Пер. Списание и отъ второто течение, отговарятъ ни: „ако желаемъ, сами ще ви кажемъ“. Всичко това привожда неминуемо къмъ едно не твърдѣ утѣшно заключение, че между нашитѣ Българи още не е укрѣпнѣло съзнанието за редъ, точностъ и своєврѣменностъ въ изпълнение на разнитѣ частни и общественни обязанности, съ които се отличаватъ просвѣтнитѣ и благоустроенитѣ народи и общества.

Заради това, ний сме принудени по неволя изново да кажимъ и най-убѣдително да молимъ всички спомоществатели, които сж длъжни на Бълг. Книжовно Дружество за книжки, било само отъ първо, било отъ второ или же и отъ двѣтѣ течения на Пер. Списание, да прибързатъ и въ най-късо врѣме да внесатъ на Дружеството дължимото си количество, защото, отъ нинѣ до подиръ петъ недѣли най-късно, управлението на Дружеството трѣба да има приготвени смѣткитѣ му и всички други негови работи, за които ще трѣба да се направи надлежно изложение предъ членовѣтѣ на Дружеството въ предстоящото му главно събрание.

При тоя случай намѣрваме за необходимо потрѣбно да обявимъ отново за знание на всички и на всякого, че:

I. Първото течение (г. 1882—1883) на Пер. Списание се състои отъ 6 книжки, и стойността на тия шесть книжки заедно съ препечатаната повѣсть „Тарасъ Булба“ остава и за напрѣдъ 20 лева правит. курсъ.

II. Второто течение (г. 1884) на Списание то се такожде отъ 6 книжки, на които стойността се намали отъ 20 на 16 лева прав. курсъ, сирѣчь цѣната за 6-тѣхъ книжки (VII, VIII, IX, X, XI и XII кн.) отъ второто течение е само 16 л.

III. Ономува, отъ спомоществателитѣ на Пер. Списание или други нѣкой, който набави на Дружеството 10 и повече сигурни спомоществования за Списание то се му се дава въ награда на 10-тѣхъ едно.

IV. Спомощствованията за книжкитѣ на Пер. Списание се предплащатъ и подписката за тѣхъ става винаги за цѣла година, и то — за спомоществателитѣ отъ Княжеството, въ *Сръдецъ* у г. Георгия Киркова, ковчезника на Дружеството, въ книжарницата на г. Кушлева и г. Хр. Данова; а подписката за спомощствованията отъ Источна Румелия може да става или тукъ или же въ *Пловдивъ* въ книжарницата на г. Хр. Данова, или на г. Д. Манчова. Но, за да може администрацията на Списание то отъ Сръдецъ да испраща винаги точно и незабавно книжкитѣ по назначението имъ въ Источна Румелия, почтително се приканватъ всички тамкашни наши настоятели, да явяватъ отъ своя страна и тѣ всякога точно и во врѣме на поменѣтата администрация въ Сръдецъ слѣдующитѣ свѣдѣния: 1) имената на записанитѣ спомоществатели и постоянното имъ мѣстопрививане; 2) количеството на внесенитѣ пари отъ тѣхъ (отъ настоятелитѣ) въ книжарницата на г. Хр. Данова или на Д. Манчова въ Пловдивъ; 3) внесенитѣ пари отъ кого сж именно и за кои книжки отъ Пер. Списание сж внесени.

V. Всичкитѣ господа спомоществатели, които биха си мѣнили мѣстожителството, умоляватъ се да извѣстятъ

за това винаги и безъ всяка забава на администрацията въ Сръдецъ, за да могатъ во врѣме да имъ се испроваждатъ дѣто трѣба послѣдующитѣ книжки отъ Списание то.

При това най-сетнѣ приканваме всички наши единородци, които отъ сърдце и душа желаятъ напрѣдка на българскитѣ народъ, да станатъ спомоществатели на Пер. Списание на Бълг. Книжовно Дружество, на което программата, духътъ и посоката сж добри вече извѣстни на всички мислящи Българи, та считаме за излишно да отваряме дума тукъ повторно върху тия общоизвѣстни работи, които ясно и точно сж очертани въ първата статия на първа книжка отъ Списание то за 1882 година. — Сръдецъ, 5 юни 1884 год.

РЕДАКЦИЈАТА.

Книжка IX на „Переодическото Списание“ отъ Бълг. Кн. Дружество съ слѣдующето съдържание:

- I. Пѣтни бѣлѣжки за Сръдня Гора и за Родопскитѣ Планини. (Продълж. отъ кн. VIII.) Д-ръ К. Иречекъ.
- II. Материяли по геологията и минералогията на България. Г. Н. Златарски.
- III. Зайчаръ и неговото население. (Продълж. отъ кн. VIII.) С. Ж. Д-въ.
- IV. Нѣколко думи за Шопитѣ. П. Р. Славейковъ.
- V. Стихотворения. Преводъ отъ Ив. Шишманова: а) *Момина тѣга*; б) *Дѣлежатъ на земята*; в) *Надѣжда*; г) *Ритолнелъ*; д) *Стришливата Мумма*; е) *Вздишкитѣ на единъ боленъ*; ж) *Трилу*; з) *На сжщий*; и) *Налбалтинъ Петко*; к) *На единъ лъжець*; л) *Зевсъ и Европа*; м) *Спружески лъбовъ*.
- VI. Народно вѣрованя. *Змѣятъ и змията въ българската народна поезия*. Еф. Карановъ.
- VII. Книжнина. Критика. I. 1) *Третья книжка*, читанка за учение въ трете отдѣление отъ народнитѣ основни училища по методата на ческий педагогъ Амось Коменский. Съставилъ Кр. И. Мирский. Прѣгледана и одобрена за учебникъ отъ дирекцията на народното просвѣщение. Съ 65 образи извѣстрѣ. Първо издание. Цѣна 80 стот. 2) *Български басни* отъ Цая Гинчова. Второ издание. 3) *Втора читанка* за четение въ втора година подиръ изучаване буквитѣ, или за второ отдѣление въ народнитѣ училища. По методата на русскый педагогъ К. Ушинский. Съставилъ Н. В. Сарановъ. Прѣгледана и одобрена отъ дирекцията на народното просвѣщение. Съ 29 картинки извѣстрѣ. 1883. Пето издание. Цѣна 80 стот. 4) *Бацингъ езикъ* за малки дѣца. Първа година. Букваръ и първа читанка за учение слѣдъ букварѣтъ и пр. 16 издание. Състави Д. В. Манчовъ. *Бацингъ езикъ* за малки дѣца. Втора година. Втора читанка за учение слѣдъ букварѣтъ. Състави по начинѣтъ на Ушинский Д. В. Манчовъ. Тринадесето издание. Одобрени отъ управляющий отдѣлтъ на народното просвѣщение и на духовнитѣ дѣла. 1883. — ъ.
- II. *Старобългарска граматика съ сборникъ отъ образци за четение, разборъ и прѣводъ*. Съставилъ Никола Поновъ. Прага 1883. 8° 72 Люб. Милетичъ.
- VIII. Извѣстие отъ Бълг. Книжовно Дружество



# О Б Я В Л Е Н И Я.

## Дирекция на Соф. класическа гимназия.

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 269.

Обявява се за знание на публиката, че на 29 тек. мѣсець юний 11 часа предъ обѣдъ ще стане въ салона на гимназията годишенъ актъ, когато ще се раздадѣтъ свидѣтелствата на свършившиятъ курса въ гимназията и издържавишиятъ зрѣлостенъ испитъ ученици. Също ще се раздадѣтъ и годишнитѣ свидѣтелства на другитѣ ученици.

София, 25 юний 1884 год.

Директоръ: Димитръ Д. Агура.

1—(811)—1

## Търновска № 17 дружина.

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 830.

Съгласно чл. 8 отъ закона за публичнитѣ търгове, на 20 юлий т. г. ще се произведатъ търгове за доставяние въ дружината: хлѣбъ, месо, соль, оризъ, крупа, брашно, масло (крависко и орѣхово), пиперъ, оцетъ, дърва, газъ, ячмикъ или овесъ.

Търгътъ ще се свърши, окончателно, на 21 юлий. Подробни свѣдѣния можѣтъ да се видятъ въ дружинната канцелария, начинайки отъ 1 юлий ежедневно отъ 8 часа до 12 сутринята и отъ 4 до 7 часа вечерята.

Търново, 20 юний 1884 год.

Командиръ на дружината:

Майоръ Кочмаржински.

За дружинний ковчезникъ:

Подпоручикъ: Воденичаровъ.

1—(821)—3

## Разградска окр. постоянна коммисия.

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 1209.

Разградската окр. коммисия обявява за знание, че на 16 идущий юлий въ три часа слѣдъ пладнѣ ще произведе въ помѣщеніето си малонадавателъ търгъ за направа и поправка на 2840 погонни метра върху шосето Разградъ—Шуменъ на километра 65—86. Стойността споредъ оцѣнението възлиза на 15,927 лева 60 стот. Лицата, които взематъ участие въ търга трѣбва да внесѣтъ 780 лева залогъ.

Желающитѣ можѣтъ да виждатъ подробноститѣ въ помѣщеніето на окр. коммисия всяки присѣтственъ день.

Разградъ, 16 юний 1884 год.

Предсѣдателъ: Н. Вълчаровъ.

За секретаръ: М. Стояновъ.

1—(810)—3

## Вратчанско окръжно управление.

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 3748.

На основание отношението на Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията отъ 15 того подъ № 2122, въ Орханійската околия по шосето София—Плѣвенъ ще се построятъ двѣ контоннерки, именно: едната въ Враческия проходъ и другата между Правецъ и Осиковица.

Търгътъ за тѣзи цѣль ще стане на 7 идущий юлий въ помѣщеніето на Вратчанската постоянна коммисия, гдѣто може да се виждатъ условията всякой пѣтъ въ опредѣленитѣ за работа часове.

Споредъ оцѣнката суммата за постройката възлиза на 5189 лева 52 стотинки. Искания залогъ е по 5% т. е. 256 лева.

Вратца, 19 юний 1884 год.

Вратчанский окръженъ управителъ: А. Ивановъ.

И. д. секретаръ: Н. Велчовъ.

1—(812)—1

## Свищовска митница.

### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 329.

Управлението на Свищовската митница, обявява за всеобщо знание, че съгласно предписанието отъ 6 того подъ № 15427, на 3 августъ т. г. ще продава на публиченъ търгъ слѣдующитѣ конфисковани стоки, а именно:

Тютюнъ дробенъ	оки	3926.
„	на листове	„ 117.
Папиреси (цигари)	„	397.
Емфие	„	104.
Юстубечъ	„	177.

Умоляватъ се всички желаючи да наддаватъ, да се явятъ на горѣназначений день въ канцеларията на сѣщата митница, дѣто ще бѣде произведенъ търгътъ.

Публичний търгъ ще почне часътъ отъ 8 предъ пладне и ще се свърши на часътъ 4 слѣдъ пладне сѣщия день.

Свищовъ, 20 юний 1884 год.

Управителъ: Н. Д. Станчовъ.

Секретаръ: Ив. Т. Хрулевъ.

1—(808)—3

## Свищовска окръжна постоянна коммисия.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 909.

На 12 идущий юлий часътъ по 4 слѣдъ пладне въ помѣщеніето на Свищ. окр. коммисия ще се произведе публиченъ търгъ съ тайна конкуренция, за отдаване на предприимачъ построяванието на калдарьмъ, върху шосето Никополь—Плѣвенъ покрай Дунавътъ и землената работа между кил. 42—45 върху сѣщото шосе.

Стойността на цѣлата работа възлиза приблизително на 28000 лева.

Исканий залогъ е 1400 лева.

Подробното оцѣнение, планътъ и поемнинѣ условия, могатъ да се видятъ въ канцеларията на сѣщата комисия.

Свищовъ, 19 юний 1884 год.

За предсѣдатель: Т. Икономовъ.

Членъ-секретарь: Божиновъ.

1-(809)—3

## ОБЯВЛЕНИЕ

№ 886.

На 4 идущий юлий часътъ по 4 слѣдъ пладнѣ въ помѣщението на Свищовската окръжна постоянна комисия ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за доставяние 700 кубически метра пѣсекъ на шосето Свищовъ—Царевицъ между километритѣ 4—5 и за превозване около 500 кубически метра трошени камъни отъ колометритѣ 5—7 на килом. 4—5 върху сѣщото шосе.

Стойността на работата възлиза на 3425 лева.

Исканий залогъ е 172 лева.

Условията и оцѣненията могатъ да се видятъ въ канцеларията на сѣщата комисия.

Свищовъ, 16 юний 1884 год.

За предсѣдатель на окръжната постоянната комисия:

Т. Икономовъ.

2-(801)—2

Членъ-секретарь: Божиновъ.

## Шуменска окръжна постоянна комисия.

## ОБЯВЛЕНИЕ

№ 1607.

Шуменската окръжна постоянна комисия дава съ акционенъ търгъ съ явно малонадаване направата на слѣдующитѣ жандарски дрѣхи:

- 1) 73 мундири отъ мѣстенъ шаякъ;
- 2) 73 панталони отъ " "
- 3) 76 шинели отъ Русска материя;
- 4) 38 кожени калпаци;
- 5) 38 ексилбанти;
- 6) 38 пояси;
- 7) 1 гугла;
- 8) 1 левче.

Търгътъ се отвара на 5 идущий мѣсець юлий въ 2 часа слѣдъ обѣдъ.

Желающитѣ г-да да малонадаватъ, могатъ да се явяватъ всяки день въ управлението на комисията за разгледване на условията и материала на дрѣхитѣ.

Шуменъ, 15 юний 1884 год.

Предсѣдатель: Т. Яневъ.

2-(787)—3

За секретарь: Ив. П. Пирацовъ.

## Софийско окръжно управление.

## ОБЯВЛЕНИЕ

№ 7321.

Освѣнъ изброенитѣ въ доклада до Негово Височество подъ № 4427, обнародванъ въ „Държавенъ Вѣстникъ“

брой 47, злоупотрѣбления на Илия Д. Вълчевъ — бивши предсѣдатель на Софийската окр. постоянна комисия, Софийското окръжно управление откри още слѣдующото:

Презъ мѣсець декемврий 1883 год. на произведения търгъ за продоволствие арестантитѣ въ Софийската тюрма, който търгъ е останалъ и се е потвърдилъ върху Софийския жителъ Ешуа Иосифъ, послѣдний е депозитиралъ 25 лири турски (както гласи протокола № X на постоянната комисия отъ 5 декемврий 1883 год.) за които Илия Вълчевъ билъ издалъ частна расписка, безъ обаче да ги внесе въ кассата на хранение или же да ги запише въ книжката на съвѣта, а ги е държалъ у себе си и на 13 юний ги е повърналъ на предприемача Ешуа Иосифъ, вмѣсто да ги предаде на новата постоянна комисия.

Окръжното управление като се съмнѣва, че у Илия Вълчевъ може да има задържани и други депозити на разни предприимачи, то, съ настоящето обявявамъ на всички г-да предприемачи, които по разнитѣ си предприятия съ постоянната комисия на Соф. окр. съвѣтъ, сж вложили депозити, да се явятъ въ повѣренното ми управление и заявятъ какви именно депозити иматъ оставени въ казанната комисия за да може да се направи по точна справка и узнае да ли тѣ сж въ кассата на съвѣта или сж у бившиятъ предсѣдатель Илия Д. Вълчевъ.

София, 19 юний 1884 год.

Софийский окръженъ управитель: П. Станчовъ.

Секретарь: М. П. Грековъ.

3-(790)—4

## Самоковска № 4 пѣша дружина.

## ОБЯВЛЕНИЕ

Съгласно чл. 1 отъ закона за публичнитѣ търгове на 19 идущий юлий ще се произведатъ търгове, съ явна конкуренция, за доставяние въ дружината: хлѣбъ месо и други дребни продукти.

Подробни свѣдѣния желающитѣ могатъ да видятъ въ дружинната канцелария всѣкидневно отъ 10—12 часътъ сутрина.

Самоковъ, 16 юний 1884 година.

Командиръ на дружината

Майоръ: Лобановски.

И. д. дружиннаго казначея

Поручикъ: Ивановъ.

2-(802)—8

## Ломский окръженъ съдъ.

## ОБЯВЛЕНИЕ

№ 3257.

Ломский окръженъ съдъ, на основание ст. 850 отъ Врѣмненитѣ Съдебни Правила, дири съ настоящето отклонившиятъ се отъ отговорность, бивши жители на г. Берковица (по настоящемъ съ неизвѣстно мѣстопребивание) Димитра Ивановъ и Никола Сташевъ, Македонци, на възраст първий 30 годишенъ, вторий 28 годишенъ,

обвиняеми въ открадване отъ домътъ на Маринъ Торлака, отъ г. Берковица, 500 гроша.

Заедно съ това се обявява че всѣкий комуто е извѣстно настоящето мѣстопребивание на поменатитѣ лица, е обязанъ, съгласно съ послѣдната алинея на ст. 851 отъ съдебнитѣ правила незабавно да съобщи за това на речений съдъ, или близната полицейска власть, като укаже и на мѣстото гдѣто тѣ се намиратъ.

Ломъ, 15 юний 1884 година.

Председатель: Г. Мартиновъ.

Подсекретарь: К. Арсеновъ.

3—(785)—3

### Видинский окръженъ съдъ.

#### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 3017.

Видинский окръженъ съдъ, на основание ст. 850 отъ Врѣменнитѣ Съдебни Правила, търси отклонившия се отъ съдебното дирение Ахмедъ Буюкъ Ибраимовъ, ж. отъ г. Видинъ, обвиняемъ въ отравяние съ медикаменти покойния Никола Станковичъ, ж. отъ с. Прахово (Бърза-Палнска околия, Кралство Сърбия).

Обвиняемия Ахмедъ Буюкъ Ибраимовъ е 45-годишна възраст, ръстъ високъ, лице дългнесто, чело, носъ и уста обикновени, очи сиво-шарени, косми кестеневи, брадъ бръсната, вежди жълти и облекло въ европейски дрѣхъ.

Кто би узналъ мѣстожителството му, умолява се да го съобщи на най близкитѣ полицейски власти, а тѣзи послѣднитѣ се умоляватъ да го препратятъ въ Видинский окръженъ съдъ.

Видинъ, 15 юний 1884 год.

Председатель: Тр. Г. Гази.

Секретарь: Т. Х. Мирчевъ.

3—(79)—3

### Кеманларско общинско управление.

#### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 236.

Кеманларското общинско управление има честь да обяви съ настоящето си за всеобщо знание, че отъ днесъ за предъ, влизанieto съ товарени кола въ г. Кеманларъ ще се взема по 20 ст. за въ полза на общината, съгласно закона за общинитѣ и за градското управление поредъ чл. 64 буква з.

Кеманларъ 8 юний 1884 година.

Кметски намѣстникъ: Юнузовъ.

Секретарь: Т. Василевъ.

3—(779)—3

### Шуменский окръженъ съдъ.

#### ОБЯВЛЕНИЕ

№ 3822.

Шуменский окръженъ съдъ, на основание ст. ст. 850 и 851 отъ Врѣменнитѣ Съдебни Правила, търси откло-

нившия се отъ съдебното дирение Шайка Махмудъ Алиджиковъ, жителъ отъ селото Балу-Къжм, Ески-Джумайска околия, който се обвинява въ кражба чрезъ отваряние куфаръ.

Вѣлзвитѣ на Шайка Махмудъ Алиджиковъ сж: на 32—35 годишна възраст, ръстъ високъ, мустаци желти, лице възчерно и облѣченъ въ черни дрѣхи.

Който знае гдѣ се намира избѣгналии Шайка Махмудъ Алиджиковъ, задължава се да го обади на мѣстнитѣ власти, а тѣзи послѣднитѣ се умоляватъ да го проведатъ въ Шуменский окръженъ съдъ.

Шуменъ, 6 юний 1884 година.

Председатель: Д. Константиновъ.

Секретарь: Харизановъ.

2—(744)—3

### Силистренско окръжно съдилище.

#### ПРИЗОВКА

№ 2203.

Силистренский окръж. съдъ, на основание ст. 115 п. 2 отъ Врѣменнитѣ Съдебни Правила, призовава бившии Силистренский жителъ, Изигетъ Хаджи Мехмедовъ, по настоящемъ живущъ въ г. Цариградъ (Турция), да се яви въ залата на засѣданието на тоя съдъ, самъ лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ най-късно до (4) четиримѣсеченъ срокъ, считаемъ отъ денътъ на послѣднето трикратно публикуване настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговори на възбудений противъ него отъ Силистренский жителъ А. П. Радевъ, повѣренникъ на Никола Тонковъ изъ г. Габровъ, искъ отъ 6200 гроша и 35/40.

Въ случай на неявяването му въ опредѣленный срокъ, съдътъ ще постапи, съгласно ст. 127 и 281 п. 1 отъ сжжитѣ правила.

Силистра, 26 май 1884 год.

Председателствующий членъ: Ив. Митановъ.

Помощникъ-секретаря: Д. Кассабовъ.

2—(669)—3

### Ломский мировий съдия.

#### ПРИЗОВКА

№ 459.

Подписаний Д. Найденовъ, мировий съдия на Ломската съдебна околия, съ основание на ст. 115 п. 2 Врѣменнитѣ Съдебни Правила, призовава въ четири-мѣсеченъ срокъ отъ послѣдното трикратно публикуване на настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“ Хаджи Османа Арашъ, бившии жителъ Ломский, а сега живущъ въ Цариградъ (Турция) да се яви самъ лично или чрезъ законенъ повѣренникъ въ Ломското мирово съдилище да отговаря срещу заявения противъ него искъ отъ Али Дервишъ Ахмедовъ изъ г. Ломъ за 470 гроша. Въ случай на неявяване, дѣлото ще се разгледа и рѣши заочно съ основание на чл. чл. 48, 100, 103, 115 и 116 отъ граж. мирово съдопроизводство.

Ломъ, 30 май 1884 година.

Мировий съдия: Д. Найденовъ.

Секретарь: В. Стояновъ.

1—(689)—3

**Видинский мировий съдия.****РЕЗОЛЮЦИЯ**

Въ името на Негово Височество Александръ I Князь Българский на 3 мартъ 1884 год. Видинский мировий съдия разгледва гражданското дѣло № 3253, по описа за минѣлата 1882 год. по искътъ предъявенъ отъ касъера на Видинската сиротска касса, противъ Ахмедъ Рамадановъ, жителъ отъ г. Видинъ, за искъ 3232 гр. и 1 пара, заедно съ лихвитъ имъ.

На основание ст. 48, 71, 76, 100, 103, 115, 116, 121 и 124 отъ гражданското мирово съдопроизводство и 271 Врѣм. Сжд. Правила,

**Задочно опредѣли:**

Ахмедъ Рамадановъ, бивший Видинский жителъ, а настоящемъ живущъ въ неизвѣстно мѣстожителство да брой на Видинската сиротска касса 2795 гр. и 15 пари заедно съ лихвитъ имъ отъ дена на вземанието на до исплащанието, освѣнъ това да заплати всичкитѣ ставъли и послѣдующи разноски и за водение на дѣлото, а въ случай че нѣма имущества, отъ които да се отплатятъ, то да се възкасть отъ получительтъ му Асанъ Ибраимовъ, тоже отъ г. Видинъ.

Настоящото рѣшение е неокончателно и подлежи на апелъ въ Видинский окр. съдъ въ едномѣсеченъ срокъ отъ деньтъ на послѣдното троекратно публикуване въ „Държавенъ Вѣстникъ“ и на отзивъ предъ Видинското мирово съдилище въ двунедѣленъ срокъ, считанъ отъ същата дата.

1—(320)—3

Мировий съдия: П. Хиневъ.

**Търновский окръженъ съдъ.****ПРИЗОВКА**

№ 1192.

Търновский окр. съдъ, на основание ст. 115 п. 3 отъ Врѣм. Сжд. Правила, призовава Османа Селимовъ отъ с. Гол.-Ялари, а сега отъжествующъ въ Турция съ неизвѣстно мѣстожителство, да се яви въ тоя съдъ лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ най-късно слѣдъ шесть мѣсеца отъ послѣднийтъ пътъ на троекратното публикуване тая призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговори на заявениятъ срещу му граждански искъ отъ Ивана Г. Сацуновъ отъ г. Търново, пълномощникъ на Витана Анчовъ отъ с. Гол.-Ялари, за потвърдение проджбата на 14 парчета недвижими имущества. Въ противенъ случай, ако не се яви, съда ще постѣпи съгласно ст. 281 п. 1 отъ Врѣм. Сжд. Правила и издаде заочно рѣшение.

Търново, 12 мартъ 1884 г.

Председатель: Хр. Бручевъ.

1—(348)—3

Подсекретарь: С. Генковъ.

**Софийский апелативенъ съдъ.****ПРИЗОВКА**

№ 861.

Софийский апелативенъ съдъ призовава Топчо Владозъ, живущъ въ Тулча (Ромъния), да се яви лично

или чрезъ повѣренникъ послѣ четири мѣсеци, отъ дена на послѣдното трикратно публикуване настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговаря на подадената отъ Адолфа В. Коларъ, ж. Софийский, апелативна жалба, срещу рѣшението №. 395 отъ 3-ий ноеврий 1883 год. на Софийский окр. съдъ, за искъ отъ 5159½ лева. Въ случай на неявяване съдътъ ще разгледва дѣлото въ отъствие на странитъ (ст. 302 отъ Врѣм. Сждебни Правила).

Подпредседатель: Райко.

1—(693)—3 И. д. секретарь: Др. Табаковъ.

**ПРИЗОВКА**

№ 862.

Софийский апелативенъ съдъ призовава Османъ-Бей отъ г. Провадия, по настоящемъ съ неизвѣстно мѣстожителство, да се яви лично или чрезъ повѣренникъ, послѣ шесть мѣсеци отъ деньтъ на послѣдното трикратно публикуване настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговаря на подадената отъ Провадийский ж. Павла Каланджи, апелативна жалба, срещу рѣшението на Провадийский окр. съдъ отъ 1 юлия 1883 год. подъ № 131, за искъ отъ петстотинъ (500) лева.

Въ случай на неявяване, съдътъ ще разгледа дѣлото въ отъствие на странитъ (ст. 302 отъ Врѣм. Сждебни Правила).

Подпредседатель: Райко.

1—(709)—3 И. д. секретарь: Др. Табаковъ.

**Вратчанский сждебенъ приставъ.****ОБЪЯВЛЕНИЕ**

№ 360.

Подписаний сждебенъ приставъ при Търновский окр. съдъ, Търновский участокъ, на основание исполнительнелъ листь подъ № 1846 издаденъ отъ Търновский окр. съдъ на 4 януарий 1880 год. и съгласно съ ст. 45, 455, 456, 465 и 474 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила, обявямъ чрезъ настоящето си, че слѣдъ троекратното публикуване на настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“ и до 61 день ще се продава съ публично издаване предъ Търновский окръженъ съдъ подвижито имущество на Търновеца Никола Н. Кабакчиевъ отъ г. Търново състояще отъ една къща двоетажна, находяща се въ г. Търново махалата Св. Спасъ на долний етажъ маза, готварница и дворъ на (2) двѣ прегради, втори етажъ три стаи и единъ прустъ, и едно хаево, дължина 16 метра, а широчина 19 метра съ прѣли: Смилъ Абаджията, Петю Кожухаръ, Ст. Канбуръ, и пътъ въ която къща живѣе отъѣтника Никола Н. Кабакчиевъ.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣпка 9000 гроша.

Продаваемото имущество не е заложено и ще се продава за удовлетворение искать на Георги Н. Какчиевъ отъ г. Търново, състоящъ отъ 8250 гроша.

Желающитѣ да купятъ горѣпоменатото имущество могатъ да разгледатъ формалноститѣ на та дѣло и да наддаватъ всякий дневно въ канцеларта отъ 9 часа предъ пладнѣ до 5 часа вечерьта съ исключение на празничнитѣ дни.—Търново, 30 май 1884 година.

1—(684)—3 Сждебенъ приставъ: Т. Н. Силовъ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

№ 233.

Подписаний съдебенъ приставъ при Кюстендилския окр. съдъ, Дубницкий участъкъ, на основание изпълнителный листъ подъ № 1143, издаденъ на 17 декември 1883 год., и съгласно ст. ст. 452, 454, 456 и 485 отъ Вр. Сжд. Правила, съ настоящето си обявявамъ, че слѣдъ трикратното обнародване настоящето обявление въ „Държавенъ Вѣстникъ“ и до 61 день, ще се продава на публично наддаване недвижимо имущество на Димитрия Костовъ, жителъ на г. Дубница, по искътъ на Стойменъ Хр. Бобевъ отъ сѣщия градъ, състоящъ отъ 3600 гроша, 28 лева 80 ст. съдебни разности и разноскитъ по изпълнението, именно:

1) едно лозе въ „Петровъ-дѣлъ“ отъ (2<sup>1/2</sup>) два и половина уврата, съмеждено съ Коте П. Павлевъ, Георгия Груювъ и Васе Райковъ, първоначално оцѣнено за 1400 гроша;

2) едно лозе въ „Каваклия“ отъ (1) единъ увратъ, съмеждено съ хендекъ, Тоне Яхиницъ и мера, оцѣнено за 300 гроша, и

3) една градина въ орненското отдѣление на града отъ (1/2) половинъ увратъ, съмеждено съ Васе Начовъ, Зафиръ Латински, пътъ и главна улица, оцѣнена за 1500 гроша.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка нагорѣ.

Желаящитъ да купятъ, могатъ да разглеждатъ формалноститъ на настоящата продажба всякий день въ канцелярята ми отъ часътъ 8—12 предъ пладнѣ и отъ 1—5 часа слѣдъ пладнѣ, освѣтъ неурисѣтственнитъ дни.

Дубница, 29 май 1884 год.

Съдебенъ приставъ: А. Богдановъ.

2—(579)—3

## Софийский съдебенъ приставъ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 281.

Подписаний К. Цуцевъ, съдебенъ приставъ при Софийския окр. съдъ, на Соф. окол. участъкъ, на основание изпълнителный листъ подъ № 136, издаденъ отъ Соф. окр. съдъ, и съгласно ст. 455 отъ Врѣм. Сжд. Правила, обявявамъ, че слѣдъ 61 день отъ трикратното публикуване на настоящето ще се извърши чрезъ публично наддаване продажбата на недвижимото имущество на Ефкавъ Хасанъ Хюсни, бившии Софийския жителъ, — единъ чифликъ въ с. Илиянци — Софийска околия, който се състои отъ:

1) една нива на мѣнастирския пътъ отъ 39 уврата, съ съсѣди: Найдень Танчовъ, Начко Тоневъ, Стоилко и пътъ, оцѣнена за 585 гроша;

2) нива на сѣщото мѣсто отъ 19 уврати, съ съсѣди: пътъ, Сулиманъ и Джоне съ ниви, оцѣнена за 185 гр.;

3) нива при мѣстность-називаема „долъ“, съ съсѣди: Х. Сулиманъ и Хасанъ Ефенди Ефкафовъ съ ниви, оцѣнена за 375 гроша;

4) нива на „бресто“ отъ 7 уврата и 2 лехи, съ съсѣди: Стоилъ Планинецъ, Асанъ Ефенди съ ниви и Върбицката мѣстность, оцѣнена за 95 гроша;

5) нива на „Беровица“ отъ 74 уврата и 2 лехи съ съсѣди: нивитъ на Франдо, Муста Бей и мѣнастирска, оцѣнена за 1010 гроша;

6) нива на „долината“ отъ 33 уврата, съ съсѣди: нивитъ на Божилъ и Вѣле, долъ и пътъ, оцѣнена за 390 гроша;

7) нива на „чучукъ“ отъ 6 уврата и 2 лехи, съ съсѣди: нивитъ на Милчо, Илия, Голчо и Митре, оцѣнена за 120 гроша;

8) нива на „равнище“ отъ 7 уврати, съ съсѣди: нивитъ на Кжде и Божилъ, оцѣнена за 110 гроша;

9) нива на „гладно поле“ отъ 14 уврата, съ съсѣди: Арифъ Анжмъ, Нури, Стефко съ ниви и Беримирско, оцѣнена за 220 гроша;

10) нива на „чучулица“ отъ 31 увратъ, съ съсѣди: нивитъ на Тодоръ, Сали и пасище, оцѣнена за 440 гр.;

11) нива на сѣщото мѣсто отъ 131 увратъ, съ съсѣди: Върбицки ливади и пасище, оцѣнена за 1500 гр.;

12) нива на „гладно поле“ отъ 16 уврата, съ съсѣди: нивитъ на Гина, Пенчо, Мария и Коле, оцѣнена за 300 гроша;

13) нива при „крива нива“ отъ 45 уврата, съ съсѣди: Асанъ Ефенди, Сали и Мустафа съ ниви, оцѣнена за 600 гроша;

14) нива на „гладно поле“ отъ 9 уврата, съ съсѣди: Начкови ниви, обрадовски пътъ и пасище, оцѣнена за 125 гроша;

15) нива на сѣщото мѣсто отъ 6 уврати, между съсѣди: Нури и Косто съ ниви, пасище и пътъ, оцѣнена за 90 гроша;

16) нива на „равнище“ отъ 25 уврата, съ съсѣди: мѣнастирска ливада, Джоне, Ефкавъ Хасанъ Ефенди съ ниви и мѣнастирски пътъ, оцѣнена за 350 гроша;

17) нива на сѣщото мѣсто отъ 8 уврата, съ съсѣди: Хасанъ Ефенди, Иле Тончо и Вукови ниви, оцѣнена за 130 гроша;

18) нива на „мѣнастирски пътъ“ отъ 5 уврата, съ съсѣди: Кръсто, Тодоръ съ ниви и мѣнастирски пътъ, оцѣнена за 90 гроша;

19) нива на „локвата“ отъ 3 уврата съ съсѣди: Хасанъ Ефенди, Кръстови ниви и виръ, оцѣнена за 40 гр.;

20) ливада у „Мраморско“ отъ 30 уврати, съ съсѣди: ливадитъ на Гьоре, Боне и Кръстанъ. оцѣнена за 830 гроша;

21) нива у Върбицко при „бресто“ отъ 12 уврати, съ съсѣди: нивитъ на Начко, Хаджи Сулиманъ и Николчо, оцѣнена за 180 гроша;

22) ливада при сѣщата мѣстность при „лефтерия“ отъ 11<sup>1/2</sup> уврати, съ съсѣди: ливадитъ на Георги, Кръсто и Муста Бей, оцѣнена за 500 гроша;

23) ливада при „овница“ отъ 5 уврати съ съсѣди: Мехмедъ Бегови ливади, хендекъ и ливадитъ на Ефкавъ Ефенди и Георги, оцѣнена за 200 гроша;

24) селище у с. Илиенци отъ 20,960 аршини, съ съсѣди: Аначкова къща, на Сали нивата и пътъ, оцѣнено за 1400 гроша;

25) ливада при „рѣката“ въ мѣстностьта на с. Илиенци отъ 42 уврати, съ съсѣди: ливадитъ на Тодоръ, Сали, Митре и пътъ, оцѣнена за 850 гроша;

26) ливада въ мѣстностьта на сѣщото село при „мѣнастира“ отъ 5 уврати, съ съсѣди: мѣнастирски ливади,

Ефкавъ Хасанъ Ефенди, Бъле и Тодорови ливади, оцѣнена за 60 гроша;

27) ливада при „трънъ“ отъ 5 уврати, съ съсѣди: ливадитѣ на Ефкавъ Хасанъ Ефенди, Али и брѣгъ, оцѣнена за 60 гроша;

28) ливада подъ „брѣга“ отъ 23 уврати, съ съсѣди: ливадитѣ на Сали, Мустафа и Стоилко, оцѣнена за 440 гроша;

29) ливада при „горноливагѣ“ отъ 14 уврати, съ съсѣди: Муста Бегови ливади, мѣнастирска нива и Върбничко, оцѣнена за 210 гроша;

30) ливада при „язо“ отъ 10 уврати и 2 лехи, съ съсѣди: ливадитѣ на Нури, Муста Бей и Асанъ Ефенди, оцѣнена за 200 гроша;

31) ливада при „горноливагѣ“ отъ 7 уврати, съ съсѣди: ливадитѣ на Муста Бей, Сали и Ефкавъ Асанъ Ефенди, оцѣнена за 140 гроша;

32) ливада при сѣщата мѣстность отъ 25 уврати, съ съсѣди: Нури и Ефкавъ Асанъ съ ливади и рѣка, оцѣнена за 750 гроша;

33) ливада на „мѣнастиръ“ отъ 14 уврати, съ съсѣди: ливадитѣ на Асанъ Бей Мустафа и Асанъ Ефенди, оцѣнена за 520 гроша, и

34) нива при „бресто“ отъ 58 уврати, съ съсѣди: Чоне, Божилъ, Стоянъ и Ефкавъ Хасанъ Ефенди съ ниви, оцѣнена за 870 гроша.

Това имущество не е подъ залогъ, проданъта ще се захване отъ сѣшитѣ оцѣнки и ще се извърши съгласно ст. ст. 452, 454, 456, 458, 461, 463 и 465 отъ Врѣм. Сѣд. Правила и желающитѣ да го купятъ нека дохождатъ въ канцеларията ми при сѣщия сѣдъ, освѣнъ презъ празниците да надаватъ.

София, 8 юний 1884 год.

2—(729)—3 Сѣд. приставъ: Ив. К. Цуцевъ.

## Видинский мировой сѣдя.

### ПРИЗОВКА

Видинский мировой сѣдя на основание ст. 115 п. 2 отъ Врѣмнитѣ Сѣдебни Правила, призовава бившата Видинска жителка, а по настоящемъ живуща въ градъ Цариградъ (Турция), Елмаза Абдулла майка и наслѣдница на почившиятъ Бааджи Молла Мехмедъ Мустафа, да се яви сама лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ, въ четиримѣсеченъ срокъ отъ послѣдното троекратно публикуване на настоящата призовка въ „Държ. Вѣстникъ“, въ Видинското мирово сѣдилище, за да отговаря на предъявениятъ срещу неж отъ Петко Сандовъ жителъ изъ г. Видинъ, повѣренникъ на Мютевелията (настоятника) на джамията „Еляачъ Феражъ“ въ улица Х. Димитрова, искъ за 2653 гр. и 4 пари двѣ хиляди шестотинъ петдесетъ и три гроша и четири пари се принадлежащитѣ имъ се лихви отъ 22 януарий 1884 година.

Въ случай на не явяване, сѣдията ще постѣпи съгласно ст. 115 и 116 отъ сѣдопроизводството по гражданскитѣ дѣла.

Видинъ, 17 мартъ 1884 год.

Мировий сѣдя: П. Хиновъ.

Секретаръ: Т. Цановъ.

2—(650)—3

## Раховский мировой сѣдя.

### ПРИЗОВКА

№ 780.

Съгласно чл. 114 и 115 § 1 отъ Врѣмнитѣ Сѣдебни Правила, Раховский мировой сѣдя призовава Йорданъ Атанасовъ бивший жителъ въ с. Вадинъ (Раховска околия), а сега въ Плѣвненский окръгъ, да се яви лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ въ вѣтренното ми сѣдилище въ единъ мѣсеченъ срокъ считанъ отъ послѣдното троекратно публикуване настоящата призовка въ „Държавний Вѣстникъ“ за да отговаря на предъявения срещу него искъ 2460 гроша отъ Мариола Ренъзъ Мутишова отъ градъ Рахово настоящица на малолѣтнитѣ си дѣца.

Въ противенъ случай ще се постѣпи, съгласно ст. 115 и 116 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство. Рахово, 26 май 1884 година.

Мировий сѣдя: Л. М. Братановъ.

Секретаръ: Д. И. Баниковъ.

2—(670)—3

## Бѣленский мировой сѣдя.

### ПРИЗОВКА

№ 2341.

Долуподписаний Бѣленский мировой сѣдя, съгласно ст. ст. 114 и 115 § 3 отъ Врѣмнитѣ Сѣдебни Правила, призовава бивший кметъ Сали-Ага изъ с. Бенш-Бунаръ, Бѣленска околия, а по настоящемъ съ неизвѣстно мѣстожителство да се яви лично или чрезъ свой повѣренникъ въ залата на горѣказаното сѣдилище въ шесть мѣсеченъ срокъ считанъ отъ денятъ на послѣдното трикратно обнародване настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“ и отговаря на заведеный срещу му искъ по търговский тефтеръ 125 рубли сребърни, отъ Руссенский жителъ Коста Кара-Петровъ, въ случай неявяване до означений срокъ ще се постѣпи съгласно чл. 115 и 116 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство.

Бѣла, 30 май 1884 година.

Мировий сѣдя: П. Бабевъ.

Секретаръ: Д. П. Черневъ.

2—(683)—3

## Разградский сѣдебенъ приставъ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 354.

Подписаний сѣдебенъ приставъ при Разградский окръгъ сѣдъ на I участокъ на основание исполнительный листъ подъ № 70, издаденъ отъ Разградский мировой сѣдя, на 15 февруарий 1884 год. и съгласно ст. 454, 457, 461 и 465 отъ Врѣмнитѣ Сѣдебни Правила, чрезъ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ днесъ до 61 день слѣдъ трикратното обнародване въ „Държавенъ Вѣстникъ“ ще се почне съ надаване недвижимото имущество на Руси Георгиевъ отъ г. Разградъ, състояще отъ една къща находяща се въ градъ

Разградъ на единъ етажъ съ двѣ стаи и единъ язлкъ съ дворъ отъ  $\frac{1}{4}$  дюлюмъ при съсѣдитѣ: Стефанъ Панчевъ, Иванъ Куюмджиевъ и пѣтъ, широчина 10 метра дължина 10 метра и височина 5 метра; построена съ керпичъ и покрита съ керемиди, за удовлетворение искътъ на Братия Д. Камбоави състоящъ отъ 2660 гроша и разноситѣ.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка 2000 гроша пазаренъ курсъ.

Желающитѣ да купятъ вишенеменъта къща могатъ да се явятъ въ канцеларията ми за разглеждане формалноститѣ.

Разградъ, 26 май 1884 година.

Съдебенъ приставъ: Б. Шишмановъ.

2—(671)—3

### Плѣвненский съдебенъ приставъ.

#### ЗАПРЕЩЕНИЕ

№ 317.

Долуподписаний Михаилъ Д. Цанковъ, съдебенъ приставъ при Плѣвненский окръженъ съдъ, на I участокъ на основании прерписанието на Плѣвненский окръженъ съдъ отъ 16 того подъ № 3011, и съгласно ст. 248 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, наложихъ запоръ върху недвижимитѣ имущества на Стефанъ Стояновъ и Петръ Доковъ отъ с. Махалата, Плѣвненска околия и окръгъ, за обезпечение на предявения противъ тѣхъ искъ отъ Константинъ Н. Костовичъ изъ г. Плѣвень, повѣренникъ на Георгия Косидисъ за 250 напаллона, а именно: единъ ханъ принадлежащъ на Стефана Стояновъ, въ с. Махалата, на единъ етажъ, съ три отделения, сграденъ съ керпичъ и дъски, покритъ съ керфиди, отъ осемъ метра дължина и седемъ ширина, съ единъ дворъ отъ около единъ дюлюмъ, при съсѣдитѣ: Колчо Ивановъ и отъ двѣ страни пѣтъ, и единъ ханъ на Петръ Доковъ, находящъ се въ сѣщото село, на единъ етажъ, съ три отдѣления, сграденъ съ керпичъ и дъски, покритъ съ керемиди, отъ петъ метра дължина и тринадесетъ и половина ширина, при съсѣдитѣ: Тодоръ Пенковъ, собственни му дворъ и отъ двѣ страни пѣтъ.

До снеманието на настоящето запрещение, горѣозначитѣ имущества не подлежатъ на отчуждение.

Плѣвень, 29 май 1884 година.

Съдебенъ приставъ: М. Д. Цанковъ.

2—(682)—3

#### ЗАПРЕЩЕНИЕ

№ 314.

Долуподписаний Махаимъ Д. Цанковъ, съдебенъ приставъ при Плѣвненский окръженъ съдъ на I участокъ, на основание отношението на Плѣвненский миро. съдия отъ 16 того подъ № 505, и съгласно ст. 248 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, наложихъ запоръ върху недвижимитѣ имущества на Цвѣтанъ Яневъ отъ село Кацамуница, Плѣвненска околия и окръгъ, за обезпечение на предявения противъ него искъ отъ Иванчо Христовъ изъ сѣщото село, за 127 $\frac{1}{2}$  рубли сребърни, а именно: 1) една нива въ землището на с. Кацамуница

отъ около шесть дюлюма, при съсѣдитѣ: Атанасъ Бибеновъ и отъ три страни пѣтъ; 2) едно лозе въ сѣщото землище, отъ около четире дюлюма, при съсѣдитѣ: Петко Атанасовъ, пѣтъ, Братия Кирови и Хисто Петковъ; 3) една ливада въ сѣщото землище, отъ около осемъ дюлюма, при съсѣдитѣ: Кръсто Попповъ, Маринъ Добревъ, Вено П. Боевъ и пасбище; една нива въ сѣщото землище, отъ около дванадесетъ, дюлюма, при съсѣдитѣ: Вено П. Вевевъ, Симеонъ Кировъ, Мито Стефановъ и Петко Иковъ; и 5) една нива въ сѣщото землище, отъ около шеснадесетъ дюлюма, при съсѣдитѣ: Петко Томовъ, Мито Стефановъ, Вено П. Боевъ и пѣтъ.

До снеманието на настоящето запрещение горѣозложенитѣ имущества, неподлежатъ на отчуждение.

Плѣвень, 29 май 1884 година.

Съдебенъ приставъ: М. Д. Цанковъ.

2—(681)—3

### Севлиевокии съдебенъ приставъ.

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 425.

Подписаний Никола Д. Котабановъ, съдебенъ приставъ при Севлиевокии окръж. съдъ на I участкъ, на основание изпълнителнитѣ листове подъ № № 113 и 153 издадени отъ Севлиевокии мировий съдия на 1883 год. и съгласно ст. ст. 452, 454, 455, 456, 457, 461, 463 и 465 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, обявямъ за всеобщо знание, че слѣдъ троекратно публикуване настоящето обявление въ „Държ. Вѣстникъ“, и до 61 день ще се продава на публиченъ търгъ недвижимый имотъ на отвѣтницкѣтъ Василь Марковъ Кюрюкчиевъ отъ г. Севлиево, за обезпечение искътъ на Атанасъ Тодоровъ отъ с. Арбанаси (Търновский окръгъ) отъ сума 688 гр. и законната лихва по 12% въ год. отъ 1 августъ 1882 год. до издължението имъ и за водение на дѣлото 27 $\frac{1}{2}$  гр. и на Никола Първановъ, отъ г. Севлиево, настояникъ надъ малолѣтнитѣ дѣтца на покойнии първанъ Недевъ отъ сѣщия градъ за сума 1000 гр. 15 лева и 80 стот. съдебни разноси и расходитѣ по изпълнението, а именно:

1) една къща подъ № 1041 въ г. Севлиево, находяща се въ долний българский участкъ до църквата Св. Троица, при съсѣди: Захарий Гатевъ, Иванъ Коновъ и пѣтъ, състояща отъ една соба, хашово, одая, предворъ, отъ долу една одая и маза, постройка отъ простъ материалъ, покривъ отъ керемиди, дължина 10 метра, ширина 5 $\frac{1}{2}$  метра и височина 3 метра, съ дворъ отъ 140 квадратни метра, оцѣнена за 1500 гр.

Упоменатата къща не е подъ залогъ; продажбата ще почне отъ първоначалната оцѣнка.

Желающитѣ господа да купятъ и да наддаватъ на това имущество, нека се явятъ въ канцеларията ми всяки присметственъ день, за разглеждане формалноститѣ по това дѣло съгласно ст. 457 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила.

Севлиево, 1 юний 1884 год.

Съдебенъ приставъ: Н. Д. Котабановъ.

2—(678)—3

## ОБЯВЛЕНИЕ

№ 387.

Подписаний Маринъ А. Мариновъ, съдебенъ приставъ при Севлиево окр. съдъ на II участъкъ въ г. Габрово, на основание изпълнителний листъ подъ № 157 издаденъ отъ Габровския мировий съдия на 8 мартъ 1883 год. и съгласно ст. 454, 455, 456 и 465 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, чрезъ настоящето си обявявамъ, че слѣдъ троекратното публикуване на настоящето въ „Държ. Вѣстникъ“, и до 61 день ще се продава недвижимото имущество притежание на Габровеца Христа Костовъ, състояще отъ 15 педи ширина и 50 дължина мѣсто отъ една къща въ г. Габрово, улица Орловска, при съсѣдитѣ: отъ двѣ страни къщата на дължника, Иванъ Генева и пѣтъ, въ което мѣсто се впада на лицето къмъ пѣтъ дюкена, а къмъ двора стая за живѣние, оцѣнена за 1500 гр.

Описаното горѣ мѣсто не е заложено и ще се продава за удовлетворение искътъ 1000 гр. къмъ Габровката Пена Кулина. Продавѣта ще се извърши въ повѣрениата менъ канцелария при Габровското мирово съдилище; продавѣта ще почне отъ първата оцѣнка нагорѣ пазаренъ курсъ.

Габрово, 31 декември 1884 год.

Съдебенъ приставъ: М. А. Мариновъ.

2—(680)—3

## Ломскій съдебенъ приставъ.

## ОБЯВЛЕНИЕ

№ 353.

Подписаний Д. К. Оклевъ, съдебний приставъ при Ломскій окр. съдъ, на основание изпълнителний листъ подъ № 354, издаденъ отъ Ломскій мировий съдия, въ полза на Ломската сиротска касса, противъ Иванъ Петковъ отъ с. Комощица и поръчителя му Яньо Младеновъ отъ сѣщото село, за 1442 гр. съ лихвата имъ по 9% отъ 6 юний 1870 год. до исплащанието имъ, отъ сто гроша лира турска, и всичкитѣ съдебни разноси до изпълнение рѣшението, и съгласно статия 452, 454, 455, 456, 457, 461, 463 и 465 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, съ настоящето обявявамъ за всеобщо знание, че слѣдъ троекратното публикуване настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“ и до 61 день ще се продава на публиченъ търгъ съ наддавание, слѣдующето недвижимо имущество принадлежаще на поръчителя Яньо Младеновъ, намиращо се въ с. Комощица, а именно: 1) една нива находица се на мѣстото називающе „връхъ“ съ около 25 дол. при съсѣди: Първанъ, Божинъ, Георги и Паньо, оцѣнена 500 гроша; 2) нива на (Дълго-щевска межда) съ 18 дюлюма, при съсѣди: Коцо, Герги, Божинъ и пѣтъ, оцѣнена 400 гроша; 3) нива на Ломския пѣтъ съ 14 дол. при съсѣди: Петко, Филчо, Иванъ и Русинъ, оцѣнена за 300 гроша. Настоящото имущество не подлежи на отчуждение и ще се продава въ г. Ломъ, за удовлетворение поменатий искъ. Желаящитѣ да наддаватъ, могатъ да разгледатъ формалноститѣ по на-

стоящата продажба въ канцеларията ми, катадневно въ присѣдствующитѣ дни отъ 8—12 сутрени и отъ 2—6 подиръ обѣдъ, гдѣто всичкитѣ книжа по настоящата продажба, ще имъ бѣдѣтъ достъпни.

Ломъ, 26 май 1884 година.

Съдебенъ приставъ: Д. К. Оклевъ.

3—(696)—3

## ПОВѢСТКА

№ 469.

До наслѣдниците на покойната Фатиме Антъмъ Хаджи Асанова, именно: Тасимъ Мехмедъ Наилъ и Берия Кяшифъ Вейови, живущи по настоящемъ въ Цариградъ (Турция). Подписаний съдебенъ приставъ при Ломскій окр. съдъ и съгласно ст. 336 отъ Врѣмнитѣ Съд. Правила, призовавамъ означенитѣ Тасимъ Мехмедъ Наилъ и Берия Кяшифъ Вейови, да се явятъ въ канцеларията ми слѣдъ троекратното обнародване настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“, и до 61 день да уплатятъ доброволно дългѣтъ си къмъ Павелъ Руссиновъ, ж. отъ г. Ломъ, състоящъ отъ 10,670 гр. и 10 пари и всичкитѣ по дълото съдебни разноси, въ противенъ случай, ще се постѣпни до принудителното изпълнение съгласно ст. 331 п. 2 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, т. е. до налагане възбраната и продаването на (1200) хилядо и двѣста дол. земно пространство, находяще се въ землището на с. Орсоа (Ломско окръжие), и което е тѣхно собствено притежание.

Ломъ, 30 май 1884 год.

Съдебенъ приставъ: Хр. Дончовъ.

2—(690)—3

## Вратчанскій съдебенъ приставъ.

## ВЪЗБРАНА

№ 14.

Подписаний съдебенъ приставъ при Вратчанскій окр. съдъ на III Рахов. участъкъ, на основание опредѣлението на Б.-Слатинскій мир. съдия отъ 8 мартъ 1884 г. и съгласно ст. 248 отъ Врѣм. Съд. Правила за обезпечение искътъ на Пено Геновъ отъ г. Плѣвенъ за 704 лева, паложихъ възбрана върху слѣдующитѣ имоти на Маринъ Милчевъ отъ с. Глава:

На единъ конь чернъ съ тѣкъма;

Единъ дюкянъ съ едно кафене, една магазия, една стая съ дворъ, въ двора хамбаръ за кукурусъ, между съсѣди: Трифонъ Кънчевъ и отъ тритѣхъ страни пѣтъ, и

На едно лозе въ района на с. Глава 4 дюлюма въ мѣстността „равнище“, при съсѣди: Вълко Вълчиновъ, Ибо Кадриевъ, Иванъ Петковъ и пѣтъ.

До снеманието настоящата тѣзи имоти не подлежатъ на отчуждавание.

Орѣхово, 20 мартъ 1884 г.

Съд. приставъ: Н. Ив. Кръстеняковъ.

1—(393)—1





